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ДИЗАЙН СПОЖИВЧОЇ ТАРИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПРОСУВАННЯ 

ТОВАРІВ НА РИНКУ (НА ПРИКЛАДІ ПЛЯШОК ВИН) 
 

В сучасних умовах глобалізації економіки, що, з одного боку, супроводжується 

загостренням конкуренції, а з іншого, підвищенням вимог споживачів до якості 

товарів, підприємствам дедалі важче утримувати власний імідж на ринку. Одним із 

засобів пізнаваності і привабливості товару споживачами є його зовнішній вигляд, 

оскільки споживча тара і, безпосередньо, сам товар представляють єдину товарну 

позицію. Не є винятком і вина, які з розвитком науково-технічного прогресу почали 

розливати у скляні пляшки, що забезпечили більш високий термін зберігання вина 

порівняно із амфорами, дерев’яними бочками та глечиками [1, с. 244]. Наразі винні 

скляні пляшки, окрім, як ємності для продажу вина, слугують предметом 

естетичного задоволення у споживачів. З урахуванням цього, багато виробників 

акцентують свою увагу не лише на якості вина, але й на його упаковці, формі і 

ємності пляшки, оригінальній етикетці.   

Чимало дослідників відмічають, що фірмовий стиль пляшок є одним із головних 

факторів розпізнання вина споживачами [2; 3], оскільки містить комунікативні 

елементи, включаючи інформацію про товар, його колір, форма, розмір, матеріал для 

упаковки та пляшки. Окрім цього, деякі автори відрізняють дві групи змінних 

дизайну упаковки: графічну та конструктивну [4, с. 27]. Графічними елементами 

виступають колір, типографія і малюнки, тоді як форма, розмір і матеріал – 

конструктивні елементи.  

Для різних типів вин існують пляшки, що мають певний колір, форму та 

місткість, за якими споживачі можуть розрізнити вина певних виробників. Так, 

відповідно до думки Роберта Паркера, якого вважають одним із головних винних 

критиків, саме завдяки пляшці бордоського типу вино від французької компанії 

«Chateau Pavie» стало впізнаваним на сліпій дегустації у 2003 році [5]. Крім того, 

німецькі сухі білі столові вина розливають, переважно, у пляшки рейнського типу.  

Дані факти підтверджують важливість візуальних атрибутів вина, що безпосередньо 

впливають на його просування на ринку. Також не менш відомими формами пляшок 

є бургундська, боксбойтель, пляшка для шампанського або ігристого вина, що 

можуть бути виготовлені зі темно-зеленого, світло-зеленого, коричневого або 

прозорого скла. Саме відповідно до матеріалу виготовлення винної пляшки судять і 

про якість вина. Так, попередні результати дослідження показують, що вино, розлите 

у типову скляну пляшку сприймається споживачами позитивно, в той час пластикова 

упаковка викликає асоціації про низьку якість вина [6, с. 357]. Слід зауважити, що 

різноманітність форм і матеріалів виготовлення пляшок обумовлено специфічними 

фізико-хімічним і органолептичним характеристикам вина.  

СЕКЦІЯ 5 ПІДПРИЄМНИЦТВО, ТОРГІВЛЯ ТА БІРЖОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

SECTION 5 ENTREPRENEURSHIP, TRADE AND EXCHANGE ACTIVITIES 
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Виробники вина, здебільшого, розливають вина із місткістю пляшки в 750 мл, що 

є оптимальною ємністю для споживання. Однак, на ринку наявні крижані вина, які 

розливають у пляшки ємністю 375 мл. Така місткість пляшки вирізняє пляшку серед 

аналогів а, отже, може привертати увагу потенційного покупця.  

Також естетичні властивості пляшки, зокрема оригінальне обрамлення тари, 

можуть сприяти підвищенню конкурентоспроможності товару. Тому, окрім типових 

форм пляшок, виробники вина використовують неординарні сувенірні пляшки, які 

можуть слугувати окремим подарунком. На ринку присутні пляшки вина у вигляді 

амфори, Ейфелевої вежі, павука на ніжках. Виноробні «Chateau Maris», «Pacific Rim» 

мають асортимент вин, розлитих у жерстяні банки. Німецька дизайнерська компанія 

«Our Wonderful World» представила першу в світі двошарову винну пляшку, яка 

зберігає вино холодним без необхідності зберігати його у холодильнику. Ця пляшка, 

що одержала назву «Cooleo», використовується німецької виноробнею «Wasem» для 

зберігання вин.  

Відповідно до емпіричного дослідження, проведеного Boudreaux і Palmer [7, с. 

182], яскраві ілюстрації на етикетках, сильно впливають на намір придбання вина. 

Етикетка виконує комунікаційну роль, впливаючи на почуття та емоції споживача. 

Тому виробники вина ретельно обирають візуальні атрибути для пляшки для 

досягнення унікальності власного продукту. До креативних етикеток можливо 

віднести етикетки, написані шрифтом Брайля, етикетка у вигляді ресторанної карти. 

Однією з найбільш відомих і обговорюваних етикеток є етикетка вина від компанії 

«Malbourough Sun», яка виконана у стилі газетного заголовку і вважається ефектною. 

Таким чином, незвичайний і привабливий дизайн споживчої тари через колір, 

образи, форми, текст, написи передає споживачеві необхідну інформацію про товар, 

разом з цим, мотивує його до здійснення купівлі. А, отже, дизайн споживчої тари є 

одним із інструментів просування товарів на ринку, зокрема вин. 
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